
 

 

 Rapport från kommunfullmäktige den 23 november 2023 

 

Modersmål i förskolan 

Nina Jakku (V) hade ställt en fråga till förskolenämndens ordförande Mohamed Yassin (MP) om hur 

förskolorna arbetar med modersmålsstöd. Han förlitade sig mest på staten, och vill inte lova så 

mycket lokalt. 

Arbetet med mål och styrning 

Anders Skans (V) tyckte att de så kallade värdeorden som skulle finnas med i arbetet med mål inte 

var något värda. Dessutom undrade han hur redovisningen av målen som är tvärsektoriella ska kunna 

redovisas. Hur arbetet med jämställdhet, antidiskriminering med mera har inte redovisats på flera år. 

Vi vet inte om de uppsatta målen uppnås. 

Koldioxidbudget 

Tobias Petersson (V) ifrågasatte värdet av styrets förslag till koldioxidbudget, alltså hur utsläpps mäts 

och påverkar besluten. De har undantagit så många områden att hur Malmö påverkas av de olika 

besluten blir inte relevant. 

Ny förskola 

En ny förskola på Hästhagen godkändes, Anders Skans (V) föreslog att det skulle gå betydligt färre 

barn i förskolan. Eftersom ytan inte räcker. Det är viktigt att barnen har tillräcklig yta att leka på och 

det går inte om så här många barn ska trängas ihop. 

Uppföljning av privata utförare 

Emma-Lina Johansson (V) påpekade att det är bäst att utföra uppdragen i egen regi. Att lägga ut på 

entreprenad innebär att vi tappar kontrollen över hur det utförs och att vi tillåter privata utförare ta 

ut vinst. 

Strategi för kustskydd 

Gunilla Ryd (V) argumenterade för att Malmö stads strategi för kustskydd kompletteras med 

konsekvensanalyser av hur olika kommunala exploateringsplaner påverkar den framtida 

vattengenomströmningen, bottenvegetationen och erosionen av kusterna. Att strategin också 

föreslår möjliga strategiska åtgärder när det gäller efterlevnaden av FN:s konventioner om 

havsmiljön samt att strategin främst bör prioritera naturbaserade lösningar för kustskydd, dvs att 

naturens absorbering används i så stor utsträckning som möjligt istället för hårda barriärer. 

Motion om lekotek 

Gunilla Ryd (V) har i en motion föreslagit att lekotek inrättas. Det kan vara i befintliga bibliotek, 

allaktivitetshus eller liknande där barn ska kunna leka med kommunala leksaker och även låna dessa, 

inget annat parti stödde idén. 

Motion om progressiv förskoletaxa 

Anders Skans (V) och Nina Jakku (V) har i en motion föreslagit att den progressiva förskoletaxan vi 

har i Malmö som ger lägre avgift vid låga inkomster ska indexeras. Det vill säga att föräldrarnas taxa 

inte ska stiga vid en mindre årlig löneökning. Nu har inkomstgränserna legat fast i många år. En 



 

 

indexering skulle innebära att föräldrar, oftast ensamstående med låga inkomster gynnas och 

kostnaden för staden är små. Inget annat parti ville göra detta. 

Fysisk aktivitet i skolan 

Lisa Stolpe (V) har i en motion föreslagit att skolans arbete med att öka den fysiska 

aktiviteten ska öka, motionen bifölls inte. 

Vräk inte barn 

I en motion har Emma-Lina Johansson (V) föreslagit att inga barn ska vräkas i Malmö, ett rimligt och 

bra förslag som inget annat parti stödde. 

Motarbeta Tidöavtalet 

Anders Skans (V) och Emma-Lina Johansson (V) har i en motion föreslagit att Malmö stad i alla 

sammanhang påpekar och driver opinion för våra egna tidigare och nuvarande ståndpunkter om 

barnrätt, alla människors lika värde och en säker rättsstat. Detta vill vi att stadens hela verksamhet 

hela tiden ska lyfta fram i argument mot Tidöavtalets rasism, människofientlighet och klasshat. Vi vill 

att det ska vara allas uppgift att ständigt lyfta fram humanism och jämlikhet när andra förslag 

presenteras. Det vill inte styret, det är skrämmande. 

Rehabilitering 

Emma-Lina Johansson (V) har i en motion föreslagit att rehabiliteringen av stadens anställda blir 

bättre. Detta är något som även de fackliga organisationerna krävt. Vi stod ensamma att vilja bifalla 

motionen. 


